

NASLJEDNICI PORODICE ZUBER – GREGOVIĆ TRAŽE OD CRNE GORE 60 MILIONA EURA NA IME OBEŠTEĆENJA ZBOG IMOVINE ODUZETE U VRIJEME KOMUNISTIČKOG REŽIMA

# Neka vrate naše, kao princu Petroviću

Podgorica – **Ambra Deklić**, unuka poznatog brodovlasnika i bankara **Lala Zuber**a kazala je juče da bi Crna Gora, u najvećem neriješenom postupku restitucije porodice Zuber – Gregović, trebalo da postupi identično kao i u slučaju princa **Nikole Petrovića**.

“Iako nijesmo plave krvi, vjerujemo da imamo pravo na zadovoljavajuću kompenzaciju. Princ Petrović je postigao sličan dogovor sa Vladom zbog čega nam je drago, ali vjerujemo da i mi imamo pravo na to”, poručila je ona.

Prema njenim riječima, Vlada je donijela poseban Zakon o nadoknadi u korist unuka kralja **Nikole Petrovića**, koji će se realizovati nezavisno od Zakona o povraćaju imovine.

Nasljednici **Anastasije** i **Lala Zuber**a 50 godina čekaju na Zakon o denacionalizaciji, kako bi započeli proces povraćaja imovine, koja po njihovoj procjeni vrijedi preko 60 miliona eura.

Država Crna Gora, prema procjeni nasljednika, dužna je novac kao protivvrijednost za 14 istorijskih zgrada, 56 hiljada kvadratnih metara zemljišta u Kotoru, Budvi, Pe-



Traže svoju imovinu nazad: Sa jučerašnje konferencije za novinare

trovcu, Cetinju i Ulcinju, kao i za 22 broda pomorske kompanije Zetska plovidba i dva nacionalizovana preduzeća – Zetska plovidba i Srpsko-albansku banku.

Pravni zastupnik porodice advokat **Igor Stijović** kazao je da je država morala ranije da misli da li će imati sredstva da isplati obeštećenje za porodicu kojima je imovinu konfiskovao komunistički režim.

“Niko ne očekuje da će fa-

milija Zuber dobiti 100 odsto, ni 50 odsto, ali država je morala na vrijeme da misli o tome, a ne da na pola puta promijeni zakon. Sad imate priču o 'Pepeljugi' – nekome ste majka, a nekome maćeha. To je neustavno i sud je toga svjesan”, kazao je on.

Stijović je dodao da se državi ne žuri i da bi možda najradije zaboravila da je donijela Zakon o povraćaju imovine i obeštećenju.

Sin **Anastasije** i **Lala Zuber**a, **Ivan Zuber** kazao je da se porodica od samog početka zalagala za sporazumno rješenje.

“Manje od 65 miliona je smiješno, ako računamo da čitava imovina predstavlja istorijske spomenike. Moj otac je u Crnu Goru donosio kapital, da bi kasnije bili proglašeni državnim, odnosno, klasnim neprijateljima”, kazao je on.

## Obratiće se i sudu u Strazburu

Stijović je rekao da će nasljednici ispoštovati domaće zakonodavstvo, nakon čega će se obratiti sudu u Strazburu.

“Država ne može da drži predmet kod prvostepenog organa beskonačno. Računamo da će se, ipak, obaviti vještačenje i da će se izaći sa predlogom za poravnanjem”, kazao je on.

Novaković je podsjetila da je 2008. Ustavnom sudu podnijela inicijativu za ocjenu ustavnosti izmijenjenog Zakona i uredbu, ali da do sada po njoj nije odlučivano, “već stoji u nečijoj fioci”.

Ona je manjkavosti u postupku restitucije u Crnoj Gori uporedila sa onom u Rumuniji. Ona je objasnila da je Evropski sud za ljudska prava u sporu protiv te države utvrdio da je država bila u obavezi da primjenjuje zakone, a ne donošenjem novih propisa da unosi zabunu.

Zuber je objasnio i da je 2004. godine predlagao predstavnicima Vlade ponovno oživljavanje kompanije Zetska plovidba u namjeri da se poravna dug. Ipak, kako je kazao, to nekome nije odgovaralo.

Advokat **Marija Novaković** objasnila je da porodica Zuber – Gregović prve zahtjeve za povraćaj imovine zatražila u septembru 2004. godine. Ipak, kako je kazala, ni po jednom zahtjevu nije završen

postupak, niti identifikacija i procjena cjelokupne imovine te porodice: “Sa razlogom možemo da se pitamo kada će ovdje prisutni nasljednici primiti prvu ratu i da li će je dočekati”.

Nasljednici imovine **Lala Zuber**a i **Anastasije Gregović** su sin **Ivan Zuber** i kćerke italijanska državljanka **Dijana Deklić** i državljanka Sjedinjenih Američkih Država **Lidija Ranganath**.